3
UBND HUYỆN THANH OAI
TRƯỜNG THCS TÂN ƯỚC


BÀI DỰ THI 
Cuộc thi viết về gương điển hình tiên tiến, người tốt, việc tốt trong phong trào thi đua yêu nước ngành GDDT huyện Thanh Oai năm 2021.

Sinh thời Bác Hồ kính yêu của chúng ta đã từng nói: “Mỗi người tốt là một bông hoa đẹp,cả dân tộc là một rừng hoa đẹp”. Mỗi người trong chúng ta có quan điểm khác nhau về người tốt, việc tốt. Nhiều người cho rằng làm được điều to lớn mới là tốt. Em thì không nghĩ như vậy. Những việc  làm thường ngày tưởng như rất đỗi bình thường nhưng nó lại tạo nên một bông hoa đẹp tự nhiên lan tỏa hơn sắc trong vườn hoa xã của xã Tân Ước. Người mà em muốn nói đến đó là bác Lê Tử Tuấn hiện đang làm công tác trưởng thôn Phúc Thụy. Bác là người có tinh thần trách nhiệm và nhiệt tình trong công việc được giao.
[bookmark: _GoBack] Bác năm nay chắc cũng  ngoài 40 tuổi nhưng bác vẫn chăm chỉ lãnh đạo dân làng một cách nhiệt tình. Thôn Phúc Thụy có ba xóm nên bác phải làm việc từ sáng sớm tới tối. Gương mẫu nhiệt tình trong công việc xã hội, khéo léo trong công tác vận động quần chúng và đó là nhận xét của nhân dân đối với Bác Lê Tự Tuấn. Đây là chức vụ rất nặng nề nhưng bác vẫn và lạc quan không chán nản với công việc. Bác cho biết với vai trò lãnh đạo thôn, trọng trách ấy càng cao hơn để dân tin tưởng vào chủ trương chính sách của Đảng, pháp luật  của nhà nước, các  quy định của địa phương .Theo Bác trước hết mình phải gương mẫu có tư duy sáng tạo và năng lực, không được chán  nản, phải luôn lạc quan giúp đỡ mọi người đó chính là lời mà bác nói để thành công như ngày hôm nay.
 Vào mùa mưa lũ, nhân dân miền Trung bị ảnh hưởng rất lớn về nhà cửa và vật chất. Bác đã quyên góp tiền và là người trực tiếp đi vận động nhân dân trong thôn để ủng hộ Miền Trung lũ lụt. Ngày trung thu, Tết thiếu nhi Bác đều tổ chức liên hoan và tặng quà cho những bạn con hộ nghèo, có hoàn cảnh khó khăn, chăm ngoan, học sinh giỏi để làm động lực cho các bạn tiếp tục học tập. Bác coi các bạn nhỏ như con của mình, đến động viên thăm hỏi các bạn. đặc biệt năm nay 2021 là năm đầy khó khăn vì dịch bệnh covid-19 diễn biến lâu dài .Bác là người sát sao trong công việc phòng chống dịch bệnh. Là trưởng thôn và là thành viên trong tổ Covid cộng đồng của thôn, bác thường xuyên đến từng hộ gia đình để vận động người dân thực hiện các biện pháp phòng chống dịch covid 19; kiểm tra việc ghi chép sổ nhật ký phòng chống covid-19; cùng các thành viên tổ Covid cộng đồng đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà từng đối tượng; tuyên truyền nâng cao nhận thức của người dân hiểu về tác hại của covid-19 và các biện pháp phòng, chống dịch.
Tuyên truyền đến từng hộ gia đình tuân thủ nghiêm thông điệp 5K của Bộ Y tế. Hỗ trợ khẩu trang, gạo và một số khoản tiền nhỏ cho mỗi hộ gia đình, không cho người lạ vào trong thôn. Nhờ sự lãnh đạo của Bác làm em luôn ý thức và có trách nhiệm cao trong việc đẩy lùi đại dịch covid-19. không chỉ quan tâm đến nhân dân mà bác còn luôn chăm sóc gia đình của mình, bác luôn tự nấu những món ăn ngon và quây quần bên gia đình. Điều mà bác luôn trăn trở, suy nghĩ là làm gì để cho nhân dân trong làng có một cuộc sống bình yên, vui vẻ. Bác Lê Tự Tuấn là một trưởng thôn tuyệt vời. Trong thôn ai cũng yêu quý, kính trọng bác. Bác là tấm gương sáng cho chúng em noi theo và học tập. Em mong Bác luôn có nhiều sức khỏe để làm thêm nhiều việc tốt giúp nhân dân trong thôn. 
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