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------------------

Năm học 2021 - 2022 là năm thiếu nhi Thanh Oai thi đua lập thành tích chào mừng Đại hội Đoàn các cấp, hướng tới chào mừng Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII, nhiệm kỳ 2022 – 2027.

Căn cứ chương trình liên tịch số 07 – CTrLT/TĐTN- SGD&ĐT ngày 30/8/2021của Thành đoàn Hà Nội – Sở giáo dục và đào tạo Thành phố Hà Nội; 
Căn cứ hướng dẫn số 13 - CTLT/ĐTN – PGDĐT của Huyện đoàn, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện triển khai Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi Thanh Oai năm học 2021 – 2022.

Liên đội Trung học cơ sở Tân Ước đã xây dựng kế hoạch hoạt động cụ thể như sau:

I. CHỦ ĐỀ NĂM HỌC





“Thiếu nhi Thủ đô




Học tốt, chăm ngoan




Vui khỏe, an toàn”
II. TRỌNG TÂM CÔNG TÁC

1. Tiếp tục đẩy mạnh triển khai phong trào “Thiếu nhi Thủ đô thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”; đổi mới, linh hoạt trong phương thức triển khai các phong trào, chương trình, hoạt động Đội cho thiếu nhi phù hợp với tình hình dịch bệnh Covid-19; đảm bảo các em được học tập, rèn luyện trong môi trường an toàn. 
2. Tham mưu cho các cấp bộ Đoàn tổng kết các chương trình, đề án,       kết luận của Đại hội Đoàn các cấp về công tác phụ trách Đội TNTP Hồ Chí Minh và bảo vệ, chăm sóc, giáo dục thiếu niên, nhi đồng. Triển khai thực hiện tốt các đợt thi đua chào mừng Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ XII. 

3. Tổ chức tốt các hoạt động hỗ trợ thiếu nhi học tập, rèn luyện trong tình hình dịch bệnh Covid-19 diễn biến phức tạp; chăm lo, giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, đặc biệt là thiếu nhi bị ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 thông qua chương trình “Em nuôi của Đoàn”.
4. Tiếp tục kiên trì, thực hiện tốt công tác tham mưu, triển khai thực hiện Luật Trẻ em năm 2016; tăng cường các hoạt động trang bị kỹ năng thực hành xã hội, kỹ năng phòng chống tai nạn thương tích, xâm hại trẻ em; thúc đẩy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề trẻ em.
III. MỘT SỐ CHỈ TIÊU NĂM HỌC 2021 – 2022

- Chỉ tiêu 1: 100% Chi đội có hoạt động chào mừng Đại hội Đoàn các cấp.

- Chỉ tiêu 2: 100% Chi đội tổ chức sinh hoạt chủ đề “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng”.

- Chỉ tiêu 3: Liên đội tổ chức cho đội viên, thiếu nhi đến với “địa chỉ đỏ”.

- Chỉ tiêu 4: Liên đội tổ chức Liên hoan Tuyên truyền măng non “Từ Đại hội đến Đại hội”.  
- Chỉ tiêu 5: Liên đội có ít nhất 01 mô hình tổ chức hoạt động rèn luyện kỹ năng, đặc biệt là kỹ năng phòng chống dịch Covid-19 cho thiếu nhi.

- Chỉ tiêu 6: Liên đội thực hiện tốt việc hỗ trợ ít nhất 10 thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, duy trì hiệu quả mô hình “Bạn giúp bạn”, “Đôi bạn cùng tiến”. 

- Chỉ tiêu 7: Liên đội có ít nhất 1 mô hình trong tổ chức hoạt động trải nghiệm, sáng tạo, rèn luyện kỹ năng cho thiếu nhi.
IV. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP


1. Đổi mới phương thức triển khai phong trào và các hoạt động chăm sóc, giáo dục, bảo vệ thiếu nhi trong bối cảnh dịch Covid-19 đang diễn biến phức tạp

- Liên đội chủ động nghiên cứu, phối hợp chuyển đổi linh hoạt hình thức triển khai các chương trình, hoạt động, tạo điều kiện cho thiếu nhi tham gia phù hợp, an toàn trong bối cảnh dịch Covid-19. Chủ động tổ chức các hoạt động trực tuyến, giáo dục kỹ năng thực hành xã hội; hướng dẫn thiếu nhi kỹ năng học tập trực tuyến; tự tập luyện thể dục, thể thao nâng cao sức khỏe; giữ gìn vệ sinh, phòng chống dịch bệnh Covid-19 cho thiếu nhi. Đồng thời, đảm bảo tổ chức tốt, sáng tạo các hoạt động đã đề ra theo chương trình, kế hoạch công tác năm.

- Đẩy mạnh triển khai các hoạt động chăm sóc thiếu niên, nhi đồng. Trong đó, tập trung các hoạt động hỗ trợ, giúp đỡ thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn, thiếu nhi phải cách ly tại các cơ sở y tế, thiếu nhi là con của cán bộ chiến sỹ, y bác sỹ trên tuyến đầu chống dịch. Vận động nguồn lực xã hội hóa trao tặng học bổng, quà tặng giúp các em học sinh có hoàn cảnh khó khăn; chủ động rà soát, nắm tình hình học sinh trên địa bàn, vận động các em học sinh có nguy cơ bỏ học trở lại trường.

2. Triển khai thực hiện phong trào “Thiếu nhi Thủ đô thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy” 

2.1. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Yêu Tổ quốc, yêu đồng bào”

- Nghiên cứu, đổi mới, đa dạng hoá hình thức tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục truyền thống cách mạng của dân tộc, của Đảng Cộng sản Việt Nam, Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Đội TNTP Hồ Chí Minh, của Thủ đô Hà Nội và của đơn vị. Tăng cường các hình thức tuyên truyền trực quan, giới thiệu về di tích lịch sử, cách mạng, các nhân vật lịch sử trong nhà trường và qua các kênh thông tin của tổ chức Đoàn, Đội. 

- Tổ chức cho thiếu nhi tham gia các hoạt động tuyên truyền, các công trình phần việc măng non chào mừng Đại hội Đoàn các cấp. Tiếp tục tổ chức hiệu quả, sáng tạo Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn” gắn với Liên hoan Tuyên truyền măng non “Từ Đại hội đến Đại hội”.
- Tuyên truyền, thực hiện tốt công tác Trần Quốc Toản thông qua tổ chức cho thiếu nhi tham gia các hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, “Uống nước nhớ nguồn”; thăm gia đình thương binh liệt sĩ, gia đình chính sách, có công với cách mạng. Tổ chức các hoạt động chia sẻ tinh thần tương thân, tương ái, giúp đỡ, ủng hộ đồng bào bị thiên tai, dịch bệnh; chăm lo cho con em các gia đình chính sách; giúp đỡ, chia sẻ với thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn.

- Tăng cường các hoạt động giáo dục đạo đức, lối sống cho thiếu nhi thông qua các hình thức như: thực hiện nghiêm túc lễ chào cờ, hát Quốc ca và nâng cao chất lượng sinh hoạt liên đội dưới cờ hằng tuần để giáo dục, định hướng cho thiếu nhi về đạo đức, lối sống, tình yêu quê hương, đất nước, chủ quyền biển đảo và toàn vẹn lãnh thổ; về tình thầy trò, tình bạn, gắn với tuyên truyền các gương anh hùng nhỏ tuổi, gương người tốt, việc tốt; duy trì, nghiên cứu chuyển đổi, hướng dẫn hình thức, nâng cao hiệu quả sinh hoạt Đội theo chủ điểm “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng” phù hợp với tình hình mới. 
2.2. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Học tập tốt, lao động tốt”

- Tiếp tục duy trì và nâng cao hiệu quả các phong trào, hoạt động thi đua học tập tốt. Tạo môi trường để đội viên, học sinh tích cực, chủ động trong học tập. 

- Tổ chức các hoạt động định hướng, khuyến khích thiếu nhi chủ động trang bị những kiến thức về ngoại ngữ, tin học và kỹ năng xã hội; hướng dẫn cho các em tiếp cận sử dụng Internet phục vụ nhu cầu học tập, giải trí lành mạnh. Tổ chức hướng dẫn, trang bị kiến thức, kỹ năng số cho trẻ em theo từng độ tuổi để biết tự bảo vệ mình và biết cách tương tác an toàn trên môi trường mạng, trong đó tập trung hướng dẫn các em tìm hiểu về Luật An ninh mạng; kỹ năng sử dụng mạng lành mạnh, an toàn; tự bảo vệ mình khi tham gia tương tác trên môi trường mạng và cách thức nhận diện, thông báo, tố giác hành vi, vụ việc xâm hại trẻ em trên môi trường mạng.
- Tạo môi trường, điều kiện phát triển và nâng cao khả năng tư duy sáng tạo cho đội viên trong quá trình học tập cũng như tham gia hoạt động phong trào thông qua các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, như: tổ chức các hành trình, các hoạt động về giáo dục và trải nghiệm; thực hiện hiệu quả mô hình “Giờ ra chơi trải nghiệm, sáng tạo” tích hợp, lồng ghép với nhóm các môn khoa học khác. Tích cực tổ chức cuộc thi “Tin học trẻ”, cuộc thi “Sáng tạo thanh thiếu niên và nhi đồng”; tích cực tham gia cuộc thi “Em yêu khoa học”; hướng dẫn cho các em sử dụng, khai thác Internet phục vụ nhu cầu học tập, giải trí lành mạnh.

- Tổ chức hiệu quả các hoạt động hình thành thói quen đọc sách, phát triển văn hóa đọc trong thiếu nhi thông qua: cuộc thi “Book review – Trang sách xanh nuôi dưỡng ước mơ hồng”, “Đọc sách vì tương lai”, ngày hội đọc sách, chuyên mục giới thiệu sách hay... Đẩy mạnh phong trào “Đọc và làm theo báo Đội”; hướng dẫn đội viên tham gia viết tin, bài, sáng tác tác phẩm thơ, văn; tham gia Trại sáng tác thơ văn tuổi học trò. Chủ động vận động nguồn lực xây dựng công trình “Tủ sách Kim Đồng”; không gian đọc sách, tương tác và sinh hoạt Đội trong các liên đội. 

- Giáo dục đội viên, học sinh ý thức tiết kiệm, tình yêu lao động, bảo vệ môi trường thông qua phong trào “Kế hoạch nhỏ” và thực hiện có hiệu quả công trình, phần việc măng non từ nguồn kinh phí Kế hoạch nhỏ.

2.3. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Đoàn kết tốt, kỷ luật tốt”

- Duy trì tổ chức hiệu quả phong trào “Đôi bạn cùng tiến”, “Bạn giúp bạn”.

- Tuyên truyền, giáo dục cho thiếu nhi thực hiện nghiêm túc nền nếp, kỷ cương học đường, tinh thần đoàn kết. Tổ chức sinh hoạt theo chủ đề, chủ điểm về “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường” trong giờ chào cờ đầu tuần, sinh hoạt liên đội, chi đội; tích cực tham gia cuộc thi “Văn hóa giao tiếp ứng xử của thiếu nhi Thủ đô”; Diễn đàn “Nói lời hay – Việc làm tốt - Ứng xử văn minh”... Hướng dẫn các em ý thức chấp hành pháp luật, tham gia an toàn giao thông và phòng chống các tệ nạn xã hội.
- Củng cố, phát triển các câu lạc bộ văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao, các đội tuyên truyền măng non trong nhà trường, địa bàn dân cư tạo môi trường lành mạnh, an toàn cho thiếu nhi sinh hoạt, rèn luyện kỹ năng sinh hoạt nhóm, sinh hoạt tập thể, nâng cao sức khỏe, phát triển năng khiếu.

- Tăng cường các hoạt động truyền thông cho thiếu nhi về tác hại của ma tuý, bia rượu, các chất kích thích và tệ nạn xã hội; nhân rộng các mô hình tuyên truyền, ngăn chặn, phát hiện, tố giác hành vi vi phạm pháp luật; phối hợp với các ngành giúp đỡ, giáo dục thiếu niên chậm tiến. Triển khai các chương trình giáo dục giới tính, sức khoẻ sinh sản, phòng chống HIV/AIDS trong thiếu nhi... thông qua việc phát huy vai trò, hoạt động của các Câu lạc bộ “Phòng viên nhỏ”, “Đội tuyên truyền măng non”... Hướng dẫn thiếu nhi tiếp cận, tham gia các kênh tương tác trực tuyến, truyền hình trẻ em do các cấp bộ Đoàn, Đội thực hiện. Tăng cường các hoạt động tìm hiểu pháp luật cho thiếu nhi, đặc biệt là Luật Trẻ em (2016); Luật An ninh mạng (2018), Luật An toàn giao thông đường bộ (2021)...
- Kiên trì, tiếp tục thực hiện các mô hình hiệu quả. Nhân rộng, tăng tính sáng tạo trong tổ chức các mô hình câu lạc bộ,  mô hình rèn luyện kỹ năng thực hành xã hội, ý thức kỷ luật cho thiếu nhi như: Học kỳ quân đội, Trải nghiệm Học từ thiên nhiên, Trải nghiệm văn hóa lịch sử,...
2.4. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Giữ gìn vệ sinh thật tốt”

- Tổ chức hướng dẫn thiếu nhi rèn luyện ý thức tự chăm sóc sức khỏe bản thân và thói quen giữ gìn vệ sinh cá nhân, gia đình, trường học và nơi công cộng. Tổ chức các hoạt động giáo dục ý thức trách nhiệm của thiếu nhi trong phòng chống thiên tai, ứng phó với biến đổi khí hậu và phòng chống đại dịch Covid-19.

- Hướng dẫn và tổ chức cho thiếu nhi các hoạt động dọn dẹp vệ sinh, trồng và chăm sóc cây xanh, vườn hoa, thảm cỏ trong trường học và ở nơi sinh sống; trang trí phòng học, phân loại rác theo quy định. Tích cực thực hành và góp phần tuyên truyền về các hoạt động bảo vệ môi trường, chống rác thải nhựa, sử dụng các sản phẩm hữu cơ, thân thiện với môi trường. Hình thành ý thức, thói quen không xả rác trong đội viên, học sinh. Triển khai thực hiện hiệu quả công trình “Nhà vệ sinh thân thiện”, “Nhà phân loại rác thân thiện”, “Ngôi nhà của Pin” tại liên đội.
- Tổ chức các hoạt động em yêu môi trường xanh, em yêu thiên nhiên, vì một Việt Nam xanh, vẽ vườn cây ước mơ… gắn với giáo dục ý thức bảo vệ môi trường, giữ gìn vệ sinh chung.
- Đẩy mạnh công tác phối hợp, ký kết liên tịch với các ban, ngành, đoàn thể tại địa phương tổ chức hoạt động tuyên truyền bảo vệ môi trường trong thiếu nhi.
2.5. Tạo môi trường cho thiếu nhi thực hiện lời dạy “Khiêm tốn, thật thà, dũng cảm”

- Phối hợp với ngành giáo dục và đào tạo tổ chức các hoạt động định hướng cho thiếu nhi rèn luyện, thực hành phương châm “Tiên học lễ, hậu học văn”, bồi đắp cho thiếu nhi đức tính khiêm tốn, lễ phép trong giao tiếp, ứng xử và trong đời sống hằng ngày. 

- Giáo dục thiếu nhi về tính trung thực trong học tập, thi cử; về lòng dũng cảm trong sinh hoạt và trong đời sống hàng ngày thông qua việc đẩy mạnh giới thiệu các gương điển hình tiên tiến trên chuyên mục “Những bông hoa nhỏ”, “Gương sáng đội viên”, sinh hoạt chuyên đề “Mỗi tuần một câu chuyện đẹp, một cuốn sách hay, một tấm gương sáng”. 

- Đẩy mạnh các hoạt động bồi dưỡng tâm hồn, thắp sáng ước mơ, khát vọng vươn lên trong cuộc sống thông qua việc xây dựng, xuất bản và giới thiệu tác phẩm văn học nghệ thuật, tác phẩm điện ảnh, âm nhạc đáp ứng yêu cầu, thị hiếu nghệ thuật của thiếu nhi.

- Tăng cường công tác phát hiện, tuyên dương và nhân rộng các gương đội viên, thiếu nhi tiêu biểu trong phong trào “Nghìn việc tốt”. Tiếp tục duy trì, lựa chọn các hình thức động viên, khen thưởng phù hợp, kịp thời đối với các gương thiếu nhi có thành tích tốt trong học tập, rèn luyện, các gương thiếu nhi vượt khó học giỏi. 

3. Công tác xây dựng Đội
3.1. Công tác đội viên

- Thực hiện đúng quy trình bồi dưỡng, kết nạp đội viên; trong tổ chức Lễ kết nạp Đội, Lễ trưởng thành Đội cần tạo cho các em ấn tượng, tình cảm với tổ chức Đội, khơi dậy niềm tự hào khi được là đội viên chào mừng Đại hội Đoàn các cấp. Khuyến khích tổ chức Lễ kết nạp đội viên tại các khu di tích lịch sử, cách mạng của địa phương, đơn vị. 

- Nghiêm túc triển khai Chương trình “Rèn luyện đội viên” gắn với chương trình “Em làm việc tốt mỗi ngày”. Chuyển đổi hình thức theo dõi, đánh giá, xếp loại việc hoàn thành chương trình dự bị đội viên đối với nhi đồng; rèn luyện đội viên đối với đội viên, thiếu niên trên App “Việc tốt mỗi ngày”. Định kỳ hằng tháng có tổng kết, khen thưởng những đội viên, thiếu niên, nhi đồng thực hiện tốt chương trình “Rèn luyện đội viên”.

- Xây dựng các mô hình, hoạt động dành cho đội viên lớn; tập trung các nội dung giáo dục hướng nghiệp, bình đẳng giới; hướng dẫn các em xây dựng phong cách đội viên trưởng thành. Làm tốt công tác rà soát, giới thiệu đội viên lớn cho Đoàn xem xét, phát triển đoàn viên.

3.2. Công tác xây dựng Ban Chỉ huy Đội

- Lựa chọn đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội đảm bảo đúng tiêu chuẩn, yêu cầu; phát huy tốt vai trò “thủ lĩnh”, năng lực tự quản của các em trong các hoạt động và sinh hoạt của Đội. 

- Quan tâm bồi dưỡng, huấn luyện kỹ năng nghiệp vụ cho đội ngũ cán bộ chỉ huy Đội theo khung nội dung hướng dẫn của Hội đồng Đội Trung ương. Duy trì nề nếp sinh hoạt, hoạt động của câu lạc bộ “Chỉ huy Đội”, linh hoạt tổ chức các hoạt động bồi dưỡng, tập huấn, sinh hoạt câu lạc bộ theo hình thức trực tiếp và trực tuyến.  
- Quan tâm, tổ chức các hoạt động tuyên dương, khen thưởng, nhân rộng các gương điển hình Chỉ huy Đội giỏi thông qua các cuộc thi, giải thưởng, tạo môi trường rèn luyện và động lực cho các em tích cực tham gia công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Bồi dưỡng, định hướng, giới thiệu các đội viên, chỉ huy Đội tiêu biểu tham gia xét chọn giải thưởng “Kim Đồng”. Tham mưu cho tổ chức Đoàn các cấp có giải pháp phát huy Chỉ huy Đội trưởng thành ở các môi trường khác.

3.3. Công tác xây dựng liên đội, chi đội

- Thực hiện tốt mô hình“Chi đội 3 tốt” và “Liên đội 3 tốt” (học tập tốt, phong trào tốt, tự quản tốt) phù hợp với đơn vị. 

- Thực hiện đúng quy trình thành lập chi đội đối với lớp 4 và lớp 6. Duy trì sinh hoạt liên đội, chi đội với các hình thức phù hợp, đảm bảo nội dung chủ đề, chủ điểm theo chương trình năm học. 

- Hướng dẫn các Chi đội tổ chức Đại hội theo đúng quy định Điều lệ Đội và Nghi thức Đội TNTP Hồ Chí Minh. 

- Nâng cao chất lượng hoạt động của các “Đội Nghi lễ”; hình thành các nhóm nòng cốt để hướng dẫn thực hành Nghi thức Đội cho đội viên nhằm giáo dục thiếu nhi tính kỷ luật, tác phong chuẩn mực của người đội viên.

3.4. Công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư

- Nghiên cứu, đẩy mạnh tổ chức các hoạt động phù hợp cho thiếu nhi trong bối cảnh dịch bệnh kéo dài; chú trọng công tác tiếp nhận thiếu nhi từ nhà trường về sinh hoạt trên địa bàn dân cư và bàn giao thiếu nhi trở lại trường học, đặc biệt là trong dịp hè. Tham mưu để chính quyền địa phương thực hiện công tác quản lý, chăm sóc trẻ em. 

- Tổ chức tập huấn, bồi dưỡng kỹ năng, hỗ trợ tài liệu, cung cấp thông tin nhằm phát huy vai trò của cán bộ làm công tác thiếu nhi ở địa bàn dân cư trong công tác chống đuối nước, tai nạn thương tích trẻ em, xâm hại trẻ em… Kiên trì, chủ động thực hiện các giải pháp củng cố, nâng cao chất lượng Hội đồng Đội cấp xã và hoạt động thiếu nhi trên địa bàn dân cư. 

- Tiếp tục duy trì và nhân rộng các mô hình: Câu lạc bộ sở thích, lớp học tình thương, đội tuyên truyền, phát thanh măng non,… nhằm tạo chuyển biến tích cực trong hoạt động thiếu nhi ở địa bàn dân cư. Chủ động phối hợp với các ban, ngành tại địa phương tuyên truyền, phòng chống lao động trẻ em. Kiên trì thuyết phục gia đình, cha mẹ học sinh không để trẻ em trong độ tuổi tham gia lao động trong các ngành, nghề pháp luật không cho phép.

- Chú trọng rà soát, đánh giá chất lượng các điểm sinh hoạt, vui chơi đã xây dựng cho thiếu nhi. Tích cực vận động nguồn lực để nâng cấp, sửa chữa, xây dựng mới điểm sinh hoạt, vui chơi và tổ chức các hoạt động vui chơi, giải trí phù hợp cho thiếu nhi. 

3.5. Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ phụ trách thiếu nhi

- Phối hợp kiểm tra, giám sát, nắm bắt thực tiễn và kiến nghị để ngành giáo dục và đào tạo chỉ đạo thực hiện nghiêm túc việc thực hiện chế độ, chính sách cho đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tại các cơ sở. Có hình thức tuyên dương, tôn vinh các tấm gương phụ trách Đội nhiệt tình yêu trẻ, có nhiều đóng góp đối với công tác Đội và phong trào thiếu nhi. Chú trọng tới công tác phát triển Đảng và chăm lo quyền lợi chính trị cho đội ngũ phụ trách Đội. 

- Duy trì và nâng cao chất lượng các lớp bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ phụ trách thiếu nhi, giáo viên làm Tổng phụ trách Đội, phụ trách chi đội và lực lượng phụ trách thiếu nhi ở địa bàn dân cư. Thường xuyên cập nhật những nội dung, thông tin mới giúp đội ngũ giáo viên làm Tổng phụ trách Đội có đủ kỹ năng, phương pháp tiếp cận đáp ứng nhu cầu, nguyện vọng của thiếu nhi và thực tiễn công tác Đội và phong trào thiếu nhi giai đoạn hiện nay. Rà soát giáo viên làm Tổng phụ trách Đội theo thông tư 27, cử giáo viên làm Tổng phụ trách Đội mới và Tổng phụ trách Đội đã qua đào tạo trên 5 năm tại Trường Lê Duẩn và các cơ sở đào tạo khác về Trường Lê Duẩn đào tạo và đào tạo bổ sung để cập nhật kiến thức, kỹ năng, phương pháp tổ chức hoạt động Đội.

- Xây dựng, tổ chức có hiệu quả hoạt động, phát huy vai trò của các câu lạc bộ “Phụ trách thiếu nhi”, Câu lạc bộ “Phụ trách giỏi”, mô hình “Liên đội phụ trách”. 

4. Công tác bảo vệ, chăm sóc thiếu niên, nhi đồng, triển khai thực hiện Luật Trẻ em năm 2016
- Tổ chức các hoạt động chăm sóc, vui chơi giải trí cho thiếu nhi nhất là vào các dịp cao điểm như Ngày Quốc tế thiếu nhi, dịp hè, tháng hành động vì trẻ em, Tết Trung thu, Tết Nguyên đán… Quan tâm tới các đối tượng thiếu nhi là con em thanh niên công nhân, thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn trên địa bàn, thiếu nhi ở vùng sâu, vùng xa, thiếu nhi khuyết tật, thiếu nhi bị ảnh hưởng bởi thiên tai, dịch bệnh. Nghiên cứu các phương thức phù hợp để nâng cao hiệu quả và tính bền vững của chỉ tiêu xây dựng điểm sinh hoạt, vui chơi cho thiếu nhi và chỉ tiêu hỗ trợ, giúp đỡ thiếu nhi vượt khó học tốt, hỗ trợ lâu dài cho thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn theo chương trình “Em nuôi của Đoàn” của Huyện đoàn -  Hội đồng Đội huyện.
- Phối hợp với ngành giáo dục và đào tạo địa phương tổ chức rà soát,   phân loại và nắm rõ số lượng học sinh bỏ học, có nguy cơ bỏ học để chủ động xây dựng kế hoạch tuyền truyền, vận động, giúp đỡ các em trở lại trường; đồng thời chủ động tìm kiếm, huy động các nguồn lực để giúp đỡ thiếu nhi đến trường. 

- Tiếp tục tham mưu cho Đoàn Thanh niên các cấp phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể tuyên truyền, triển khai, cụ thể hóa các giải pháp thực hiện có hiệu quả đề án “Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tham gia phòng, chống đuối nước và tai nạn thương tích trẻ em giai đoạn 2018 - 2022” và Kế hoạch thực hiện Luật Trẻ em 2016.

- Tăng cường truyền thông về các giải pháp phòng ngừa bạo lực, xâm hại trẻ em, giảm thiểu lao động trẻ em. Phát huy vai trò của câu lạc bộ tư vấn, trợ giúp trẻ em các cấp trong việc kịp thời việc tiếp nhận, xử lý thông tin; trợ giúp pháp lý, tư vấn tâm lý và các dịch vụ bảo vệ trẻ em. Nâng cao trách nhiệm của Đoàn, Hội, Đội các cấp và cán bộ Đoàn, Đội trong nắm bắt tình hình trẻ em, kịp thời thông tin đến bộ phận thường trực nắm bắt tình hình trẻ em và báo cáo Hội đồng Đội Thành phố khi có vụ việc liên quan đến trẻ em xảy ra trên địa bàn. 
- Chủ động tham mưu, tổ chức để trẻ em được tiếp xúc với đại biểu Quốc hội, đại biểu Hội đồng nhân dân tại địa phương; duy trì và thực hiện tốt việc phát huy quyền tham gia của trẻ em vào các vấn đề của trẻ em thông qua các mô hình như: “Hội đồng trẻ em”, Diễn đàn trẻ em, Câu lạc bộ Quyền trẻ em, phiên họp Quốc hội trẻ em… Định kỳ tổng hợp ý kiến, nguyện vọng của các em, báo cáo Hội đồng Đội thành phố; đồng thời chuyển ý kiến của trẻ em tới các ngành có liên quan đề nghị xem xét giải quyết; theo dõi quá trình giải quyết các ý kiến, kiến nghị và thông tin phản hồi với trẻ em. 

V. CÁC HOẠT ĐỘNG TẬP TRUNG

1. Chỉ đạo 100% liên đội tổ chức phát động chủ đề công tác Đội năm học gắn với Lễ khai giảng năm học 2021 – 2022 (ngày 05/9/2021).

2. Tổ chức “Đêm hội Trăng rằm” nhân dịp Tết Trung thu cho thiếu nhi (tháng 9/2021).

3. Tham gia Cuộc thi trực tuyến Thiếu nhi Thủ đô lập trình cùng Codekitten (tháng 9/2021).

4. Tham gia cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu Luật trẻ em” (tháng 9/2021).
5. Tham gia các Cuộc thi do Thành phố tổ chức:“Văn hóa giao tiếp ứng xử của thiếu nhi Thủ đô” (tháng 10/2021); Cuộc thi “Hà Nội trong em” năm 2021 (tháng 10/2021).
6. Chỉ đạo tổ chức Đại hội chi đội, liên đội, kiện toàn tổ chức Sao nhi đồng (xong trước ngày 15/10/2021).

7. Triển khai phong trào Kế hoạch nhỏ năm học 2021 – 2022.

8. Tổ chức chương trình kỷ niệm 39 năm Ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982 – 20/11/2021) và tuyên dương giáo viên làm Tổng phụ trách Đội tiêu biểu (tháng 11/2021).

9. Tổ chức khảo sát công tác Đội và phong trào thiếu nhi học kỳ I; Kiểm tra, giám sát việc thực hiện Luật Trẻ em, thực hiện quyền và bổn phận của trẻ em trên cơ sở ý kiến, nguyện vọng của trẻ em; tổ chức giám sát việc thực hiện Nghị quyết của Quốc hội về tiếp tục tăng cường hiệu lực, hiệu quả việc thực hiện chính sách pháp luật về phòng, chống xâm hại trẻ em (tháng 12/2021).

10. Tổ chức cuộc thi Video, Clip “Mái trường mến yêu” (tháng 11/2021).

11. Chỉ đạo, tổ chức và tham gia Hội thi “Tin học trẻ” các cấp. Tổ chức Hội thi cấp liên đội và cấp huyện (từ tháng 02 đến tháng 3/2022).  Tham gia Hội thi cấp Thành phố lần thứ XXVII (trung tuần tháng 4/2022).

12. Tổ chức Cuộc thi “Đoàn trong trái tim em” chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (tháng 3/2022).

13. Tổ chức diễn đàn trẻ em với chủ đề “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường” (tháng 3/2022).

14. Tham dự mô hình điểm cấp thành phố Liên hoan ca khúc măng non “Tiến bước lên Đoàn” (khối Tiểu học) và Liên hoan Tuyên truyền măng non “Từ đại hội đến đại hội” (khối THCS) vào tháng 3/2022; tổ chức mô hình Liên hoan tại các liên đội và cấp huyện (tháng 4-5); tham gia Liên hoan cấp thành phố (tháng 10, năm học 2022 - 2023).

15. Tổ chức cuộc thi English Got Talent (tháng 3, 4/2022).

16. Tổ chức Hội thu “Quyển vở yêu thương” năm học  2021 – 2022.

17. Tổ chức Cuộc thi “Thiếu nhi Thủ đô thanh lịch văn minh” năm 2022 (tháng 4/2022).
18. Tổ chức Cuộc thi “Văn hóa giao tiếp ứng xử của thiếu nhi Thủ đô”; Hội thi “Chúng em kể chuyện Bác Hồ” chào mừng kỷ niệm 81 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và 132 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (tháng 5/2022).

19. Tổ chức Chương trình kỷ niệm 81 năm Ngày thành lập Đội TNTP      Hồ Chí Minh (15/5/1941 – 15/5/2022).

20. 100% Liên đội tổ chức “Ngày hội công nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên”  gắn với tuyên dương Cháu ngoan Bác Hồ (xong trước ngày 15/5/2022). 

21. Tổ chức Khai mạc hè và hưởng ứng tháng hành động vì trẻ em (tháng 5/2022).

22. Đăng cai tổ chức và tham gia các Cuộc thi, chương trình do Hội đồng Đội Thành phố phát động, tổ chức.

VI. ĐỊNH HƯỚNG CÁC ĐỢT HOẠT ĐỘNG 

* Đợt 1 (từ 05/9 đến 15/10/2021): Chủ điểm “Chào năm học mới”
- Tổ chức khai giảng, phát động chủ đề năm học và lồng ghép các hoạt động chào mừng Kỷ niệm 76 năm Cách mạng Tháng Tám và Quốc khánh 2/9 (2/9/1945 - 2/9/2021), chào mừng 67 năm Ngày giải phóng Thủ đô.

- Tổ chức Chương trình “Đêm hội trăng rằm”, thăm và tặng quà thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp Trung thu 2021.

- 100% các Liên đội, chi đội tổ chức Đại hội chi đội, liên đội.

- Tiếp tục tuyên truyền, hướng dẫn cho thiếu nhi kỹ năng phòng chống dịch bệnh Covid-19. Tổ chức các hoạt động chăm sóc, hỗ trợ thiếu chi chịu ảnh hưởng bởi dịch Covid-19 thông qua chương trình “Em nuôi của Đoàn”.
- Tổ chức, tham gia các cuộc thi do Hội đồng Đội thành phố phát động.

* Đợt 2 (từ 16/10 đến 20/11/2021): Chủ điểm “Biết ơn thầy cô giáo”

- Tổ chức đồng loạt chùm hoạt động giáo dục truyền thống “Tôn sư, trọng đạo” và giao lưu, tri ân các thầy cô giáo, các hoạt động văn hóa văn nghệ, tổ chức cuộc thi viết về thầy cô, mái trường nhân kỷ niệm 39 năm Ngày nhà giáo Việt Nam...
- Tổ chức cuộc thi Video, Clip “Mái trường mến yêu” (tháng 11/2021).

- Tổ chức diễn đàn “Trẻ em với vấn đề phòng, chống bạo lực, xâm hại trẻ em”, “Xây dựng nét đẹp văn hóa ứng xử trong nhà trường”,..

- Triển khai phong trào Kế hoạch nhỏ đợt I, năm học 2021 – 2022.

* Đợt 3 (từ 21/11/2021 đến hết học kỳ I): Chủ điểm “Tiếp bước cha anh”
- Tổ chức sinh hoạt Đội, Sao, lớp nhi đồng, sinh hoạt dưới cờ với chủ điểm “Tiếp bước cha anh” và các hoạt động kỷ niệm 77 năm Ngày thành lập Quân đội Nhân dân Việt Nam với hình thức tổ chức “Hành trình đỏ”: viếng Lăng Bác, tham quan di tích lịch sử, bảo tàng, nghe nói chuyện lịch sử, thắp nến tri ân, đặt hoa tại các đài tưởng niệm, nghĩa trang liệt sĩ...(tùy thuộc vào diễn biến của dịch bệnh Covid-19).
- Tổ chức khảo sát công tác Đội học kỳ I tại các liên đội và sơ kết công tác Đội và phong trào Thiếu nhi học kỳ I.

* Đợt 4 (từ đầu học kỳ II đến 26/3/2022): Chủ điểm: “Cùng tiến bước lên Đoàn”

- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/3/1931 – 26/3/2022).
- Tổ chức các phần việc chào mừng Đại hội Đoàn Thanh niên các cấp.

- Tổ chức tìm hiểu về Đoàn cho các đội viên trưởng thành; giới thiệu đội viên lớn để bồi dưỡng kết nạp lớp đoàn viên vào Đoàn TNCS Hồ Chí Minh. 

- Tổ chức cuộc thi “Mỗi tuần 1 câu chuyện đẹp, 1 cuốn sách hay, 1 tấm gương sáng” huyện Thanh Oai lần thứ II; Tham gia cuộc thi “Review book - Trang sách xanh nuôi dưỡng ước mơ hồng” thành phố Hà Nội lần thứ II, năm 2022; diễn đàn trẻ em với chủ đề “Xây dựng tình bạn đẹp, nói không với bạo lực học đường”; cuộc thi "Đoàn trong trái tim em" chào mừng kỷ niệm 91 năm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh do Hội đồng Đội thành phố phát động.

- Tổ chức Ngày hội “Thiếu nhi vui khỏe – Tiến bước lên Đoàn” trong các liên đội trường Tiểu học (gắn với Liên hoan Ca khúc măng non “Tiến bước lên Đoàn”) và Ngày hội “Tiến bước lên Đoàn – Từ Đại hội đến Đại hội” (gắn với Liên hoan Tuyên truyền măng non “Từ Đại hội đến Đại hội”) trong các liên đội trường THCS (tháng 3/2022).

- Triển khai phong trào Kế hoạch nhỏ đợt II, năm học 2021 – 2022.
* Đợt 5 (từ 27/3 đến 31/5/2022): Chủ điểm: “Mừng sinh nhật Bác, Tự hào truyền thống Đội”
- Tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 81 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh (15/5/1941 - 15/5/2022); 132 năm sinh nhật Bác Hồ (19/5/1890 - 19/5/2022); 111 năm ngày Bác Hồ ra đi tìm đường cứu nước (5/6/1911-5/6/2022) gắn với phong trào “Thiếu nhi Thủ đô thi đua làm theo 5 điều Bác Hồ dạy”, các cuộc thi tìm hiểu, làm báo tường, tổ chức các hoạt động về nguồn, diễn đàn, kết nạp đội viên, tuyên dương phụ trách và đội viên tiêu biểu. 

- Tổ chức hội thu Chương trình “Quyển vở yêu thương”.

- Tổ chức "Ngày hội công nhận hoàn thành Chương trình Rèn luyện đội viên” gắn với tuyên dương Cháu ngoan Bác Hồ.

- Tham gia Cuộc thi "Thiếu nhi Thủ đô thanh lịch văn minh" năm 2022, Cuộc thi "Văn hóa giao tiếp ứng xử của thiếu nhi Thủ đô", Hội thi "Chúng em kể chuyện Bác Hồ" chào mừng kỷ niệm 81 năm Ngày thành lập Đội TNTP Hồ Chí Minh và 132 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh do Hội đồng Đội thành phố phát động.
- Tổ chức kiểm tra liên đội, chi đội mạnh năm học.

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Câp Liên đội
- Căn cứ chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi huyện Thanh Oai năm học 2021 – 2022, Hội đồng đội huyện đề nghị các liên đội chủ động xây dựng chương trình, giải pháp, triển khai cụ thể, thiết thực, phù hợp với tình hình của địa phương, đơn vị và gửi Chương trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi năm học 2021 - 2022; Đăng ký các danh hiệu thi đua, nộp báo cáo tổng hợp số liệu công tác tổ chức về Hội đồng Đội huyện để theo dõi trong cả năm học trước ngày 13/10/2021 (có mẫu kèm theo).
- Các Liên đội quan tâm, động viên, khen thưởng các chi đội, phụ trách chi đội, lớp nhi đồng có nhiều đóng góp và thành tích trong công tác.

- Thường xuyên thông tin hoạt động Đội và Gửi báo cáo kết quả hoạt động về Hội đồng Đội  huyện qua địa chỉ email: hoidongdoithanhoai@gmail.com hoặc qua số điện thoai: 02433.873.176.
           2. Cấp Chi đội:

- Chi đội xây dựng và gửi chương trình công tác đội và phong trào thiếu nhi năm học 2021 - 2022, đăng ký danh hiệu thi đua, nộp báo cáo số liệu đội viên về cho Liên đội đúng thời gian quy định.

- Các chi đội tích cực tham gia nhiệt tình có hiệu quả các chương trình, hoạt động mà Liên đội giao. 

Trên đây là Chư​ơng trình công tác Đội và phong trào thiếu nhi của Liên đội THCS Tân Ước năm học 2021 – 2022. Ban Giám hiệu nhà trường đề nghị các Chi đội triển khai thực hiện sáng tạo, hiệu quả, thiết thực đảm bảo mục đích, yêu cầu, tiến độ đề ra./.

XÁC NHẬN CỦA BAN GIÁM HIỆU              TM. BAN CHỈ HUY LIÊN ĐỘI 

                                                                         TỔNG PHỤ TRÁCH
                                                                                          Trần Thị Liên
